



鱼娃娃的童话

爱学习 爱生活 爱写作

淳安县中小学生学习作平台

多味老妈

□汾口镇小学六(4)班 周睿

“多味老妈”，是我对妈妈的昵称，知道这其中的缘由吗？哈哈，都是因为我哦。

厨艺不错的妈妈很会创新，创新的动力源自我这张挑食的嘴。

一大清早，妈妈就在厨房里开始忙碌了，锅里做的是鱼香豆腐，那是特别为我准备的创新菜，此时一阵阵香味已飘出窗外。

妈妈做鱼香豆腐的灵感源于鱼香肉丝，我平时喜欢吃肉，又特别挑食，妈妈怕我营养跟不上，每天馄饨、饺子、包子换着花样做，我开始还很喜欢吃，后来吃腻了，沾都不愿意沾一下，这可急坏了妈妈。

偶尔一次参加同学的生日聚会，一道鱼香肉丝让我把盘子都舔干净了。妈妈知道后，专门去学做了这道菜，因为总是有肉，妈妈怕我又吃烦了，于是学了鱼香茄子。有一次料多了，妈妈觉得可惜，顺手把豆腐煎了一下，特别美味。谁知“无心插柳”，妈妈又创新了一道菜。

这道鱼香豆腐，红色、绿色的酱汁配上金黄的豆腐，百吃不厌，绝对是我的最爱。还有两根香肠，我吃了一根，给妈妈留下一根。我撒娇道：“妈，这根香肠你快吃掉，该冷了。”妈妈却摇摇头，我把它夹到她嘴边，谁知妈妈连连后退，有点着急地说：“你吃，你吃，妈吃过了。”等我咬了一口香肠，妈妈的脸上才浮出微笑，好像和我一样也品到了美味似的。

妈妈炒菜总少不了荤素搭配，四菜一汤是标配。特别是中午的时候，虽然只有我们两个人，妈妈也会很“隆重”地准备，可乐鸡翅、清炒时蔬、红烧肉、爆炒龙虾，还有鲫鱼汤。来一口浓浓的鱼汤，感觉好幸福。

晚上了，妈妈在炉子里生起火，待碳红透了，便把它夹到火桶里为我送来，在寒冷的冬夜驱走寒意。

又是一天早上，我被一阵吹风机的“呼呼”声吵醒，睁开眼，才知在这个冰冷的清晨，妈妈已经帮我把衣服吹热乎了。

我们都喜欢在母亲节感恩母亲，而我把妈妈装在心里。妈妈，我爱你，是你的多味伴着我成长，有你，真好！

点评：我们最熟悉的妈妈怎么写，小作者从生活的时常去写，一天的时间变化作为三个小的方面，有详有略，在每个方面中选取了看似平常的小事，看上去在写吃的，其实是诠释妈妈的爱，一位和蔼、温暖、朴素的妈妈浮现在眼前。

(点评老师:马盈盈)

我的姥姥是湖北人，在姥姥老家那里，称外婆为“姥姥”。自我出生那一年，为照顾我，姥姥不远千里来到了千岛湖，这一住已经十年了。

姥姥很勤劳，擦桌子、洗衣服、拖地板……只要在家里就一刻都闲不下来。我有时候很淘气，喜欢在家里沙发上蹦来蹦去，沙发垫子总被我弄得一片狼藉，

姥姥不厌其烦地一遍遍收拾整齐。每当这时候，妈妈就要训斥我：“逸，你就不能让姥姥省点劲，自己弄乱的自己收拾！”我偷偷地冲姥姥使个鬼脸，一切照旧。姥姥总这么劳碌，有时也会喊腰酸背疼，妈妈就买了个扫拖一体的机器人，我好不容易教会姥姥使用，结果没几天姥姥说了句“新玩意还是没有自己动手弄干净”，于是机器人被一直闲置在角落里。

姥姥手很巧，每次发校服时，衣服大了或纽扣松了，姥姥拿起针线变戏法式地把衣服整得刚好合适。记得小时候，姥姥还亲手为我织了件毛衣，虽然现在穿不上了，但它还在我的衣柜里呢！姥姥除了手巧，烧饭也是好把式，红烧鱼块、青椒炒肉、酱香茄子……都是姥姥的拿手好菜。傍晚放学回家，菜香扑鼻，让我饥饿难耐，忍不住先偷尝一块，以解嘴馋。

我的姥姥

□南山学校四(2)班 余晨逸

弯弯的背影

□南山学校七(3)班 方林夕

正午，雨大了。乌云密布，裹得湛蓝的天空透不过气来，大雨倾盆，昼夜难分。

通往食堂的路上，布满了层层叠叠的水洼。此时，豆大的雨珠如同一块块拼图，从天而降，拼凑出一个个斑驳的人影。

午饭时间到了。我跟着队伍，撑着伞，小心翼翼地绕过一个水洼，走进了食堂。

食堂里点着灯，但还是暗暗的。湿滑的地面上是冒泡的水珠，满是污水的台阶面上是肮脏的鞋印，一排排餐桌旁挤满了人。看着湿淋淋的裤脚，我心绪如麻，皱着眉头抱怨道：这是什么鬼天气，真是糟糕透了。

片刻，我匆匆地吃完饭，捧着餐盘走了出来。雨仍下着，我一手死死托着空盘子，一手拽下挂在手腕上的雨伞，用力撑开。由

于那餐盘有些重，我的手又沾了油渍，滑滑的。只好把伞靠在肩上，肩膀耸起来夹着，两手则托着餐盘往厨房走。

正当我扭头时，忽然瞥见了两个低年级的小女孩。她们都没撑伞，其中一个穿着一件连帽衫，她机灵地脱下衣服，帮另一个没有帽子的女孩遮上头，一起冲进了铺天盖地的雨水中……那一刻仿佛有一束温暖阳光从云层中射了进来。但是她们不敢跑，想来是怕雨水溅在裤脚上，或是怕值周生给瞧见了扣分。大颗的水珠击打在她们的外套上，留下片片水印。周围的同学丝毫没有察觉她们，自顾自走着。

两个小女孩的衣服已经湿得变了色，这时，我看到一位高年级的小姐姐撑着一把朱红色雨伞跟跑了上去。起初，她有些不敢靠

近，生怕两个女孩突然转过头来，因此只是伸长胳膊小心翼翼地为她俩撑伞，后来，她干脆再近点，那把朱红色的小伞正好撑在她俩的头上。

她艰难地行走，每一步溅起的水花，都正好击打在她的裤子上，但她仍然牢牢地握着伞柄。她的胳膊被风吹得摇晃起来，想是发酸了，但坚持着让伞牢牢地悬在她们的头顶。渐渐的，她的衣角被浸湿了，水滴眼看就要落下来。

两个小女孩依然毫不知情，还以为是顶在头上的衣服帮她们渡过了难关，她们开心地加快了脚步，弓着背，遮着头，快速地绕开水坑。她紧紧地跟着她们，把伞再降低一些，身子又弯下一些，跟踉跄跄地跟上。此时，那把朱红色的伞仿佛是这个阴雨天里的

一轮红日。

我呆呆地看着，看着这个弯弯的背影护送两个小女孩到楼梯口，然后看她卷一卷裤角消失在人群中……

点评：小作者通过写在一个大雨天通往食堂的路上两个低年级的小女孩都没撑伞，其中一个脱下衣服帮另一个女孩遮头，高年级小姐姐悄悄打伞帮她们俩遮头的事，展现了校园里同学间互帮互助、乐于助人的精神风貌。文章构思巧妙，情节跌宕起伏，尤其是文中的场面描写细腻生动，比如“弓着背，遮着头，快速地绕开水坑。她紧紧地跟着她们，把伞再降低一些，身子又弯下一些，跟踉跄跄地跟上”，值得点赞！

(点评老师:徐玉娟)



晴の画

兔子终于赢了

□实验小学四(1)班 姚牧辰

三年前，自从乌龟赢了兔子以后，森林里真是闹得沸沸扬扬的。那只憨厚老实的乌龟已经变了，一天天牛气冲天，趾高气扬的，都不用正眼看兔子家族，时不时得嘲讽几句：“你们兔子真是弱，再也跑不过我们咯！”而兔子自从那次比赛之后，低调了很多，只是在这一天，它再也忍不住了。它终于向乌龟提出了挑战。

乌龟收到了兔子的挑战书，冷笑了一声，不以为然地说：“牛皮是吹破的，我的胆子可不会吓破，想赢我，真是癞蛤蟆想吃天鹅肉。”乌龟拿出了比赛路线，规划了一条比实际路线短了很多的路线。

这一重大新闻一出，森林里又热闹开了，大家都好奇，这次到底是谁赢呢？这不，早上八点不到，小动物们就端来椅子，抱着爆米花坐在那了。

比赛开始了，随着大象的一声大喊“跑”，兔子一下子像一颗子弹，“咻”的一下飞了出去，乌龟也不甘示弱，奋力直追，可还是被兔子远远地甩在后面。乌龟急坏了，一颗颗冷汗往外冒了，这下怎么办呢？

乌龟跑到了河边，按照比赛规则，必须要绕着河岸跑，可乌龟心里早就有了自己的主意。“还好，我早就算好了，那个呆子肯定没我聪明，我真是有个超级大脑！”乌龟谨慎地看了看四周，见没有人，才小心翼翼地钻进河中，脚一蹬，游到了对岸。乌龟抖了抖身子，在草地上蹭了蹭，心里暗想：我把身子擦干净了，就不会被人发现了。

而此时呢，兔子一个劲地往前冲，心里只有一个念想：就算今天下雨了，我也要坚持跑到终点，我要争气。它一咬牙，一闭眼，朝着终点奋力地冲去。

“耶，我又赢了！”乌龟开心地大叫，就差那么一点点，兔子还是输了。兔子伤心极了，全身在瑟瑟发抖。就在此时，大象高声地宣布：“这次龟兔赛跑，最终获胜的是兔子。”兔子一听，虽然很高兴，但事实好像不是这样的，一脸疑惑。乌龟则撇起了嘴，抗议着：“明明是我先冲过终点，你是不是搞错了。”大象摇了摇头说：“你自以为聪明，然而聪明反被聪明误，你是怎么拿到第一的？”

乌龟被问得都结巴了，哆哆嗦嗦地狡辩着：“你别……以大欺小……你在胡乱编造。”

大象瞪着铜铃般的大眼，大声地说：“你投机取巧，违反规则，还不老实，我们有照片，你看看。”说罢，拿出一张照片，照片中的乌龟正在草地上擦身上的水呢。

乌龟见自己的花招被揭穿了，羞红了脸，脑袋缩到了龟壳里，从龟壳里传出了闷闷的声音：“对不起大家了……”

大家听了哈哈大笑，从此乌龟成了森林里动物们茶余饭后的笑柄，而兔子因为坚持不懈、不骄傲、诚实，受到了动物们的赞扬。

点评：小作者换了一个视角去新编这篇童话，让我们看到了一个新的故事，一个和原来完全不同的故事。《龟兔赛跑》一直给予我们一个深刻的印象：憨厚的乌龟和骄傲大意的兔子比赛，乌龟赢了。小作者在构思时将角色完全反过来，乌龟被荣誉冲昏了头脑，不再老实、憨厚，反而是兔子被刺激后改过自新了，给人以耳目一新的感觉。

(点评老师:邹睿)

